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MINUTA DA ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DO 1 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DOS RIOS 2 

MOGI-GUAÇU E PARDO (GD6), REALIZADA NO DIA 26 DE OUTUBRO DE 2022 3 

POR VIDEOCONFERÊNCIA 4 

Aos vinte e seis outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas deu-se início a 5 

5ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do dos Afluentes Mineiros 6 

dos Rios Mogi-Guaçu e Pardo (CBH Mogi-Pardo GD6), realizada de forma não 7 

presencial, pela plataforma Microsoft teams, para discussão dos seguintes itens de 8 

pauta:  Item I - Primeira chamada de quórum; Item II - Segunda chamada de quórum; 9 

Item III - Abertura da sessão pelo Presidente do Comitê, execução do Hino Nacional, 10 

verificação de quórum e leitura das justificativas de ausência; Item IV - Discussão sobre 11 

Pacto de Integração dos CBHs Afluentes Mineiros do Rio Grande; Item V -  Assuntos 12 

Gerais; Item VI -  Encerramento. Membros presentes: Na reunião participaram 17 13 

(dezessete) membros, representando 16 (dezesseis) Instituições, sendo os seguintes 14 

Conselheiros: Alexandre César Nunes Teixeira (Polícia Militar do Estado de Minas 15 

Gerais – PMMG), Eduardo de Araújo Rodrigues (Instituto Mineiro de Gestão das Águas 16 

- IGAM),  Acássio José Paese e Tamires Freitas de Camargos (Polícia Civil de Minas 17 

Gerais – PCMG), Luiz Carlos Ribeiro Esteves (Secretaria de Estado de Saúde – SES),/ 18 

representantes do PODER PÚBLICO ESTADUAL; Samira Fróes de Paula (Prefeitura 19 

Municipal de Bueno Brandão), Joelmar Lucas Andrade (Prefeitura Municipal de Poços 20 

de Caldas), Rafaela Macedo Soares (Prefeitura Municipal de Guaxupé), Camilla Batista 21 

de Oliveira (Prefeitura Municipal de Muzambinho),  representantes do PODER 22 

PÚBLICO MUNICIPAL;  Mário Montingelli Neto (Companhia de Saneamento de Minas 23 

Gerais – COPASA), Renato Nogueira Pizol (ALCOA Alumínio S.A.), Fábio Augusto 24 

Zincone  (DME Energética S.A.), Monicke Sant'Anna Pinto de Arruda (Federação das 25 

Indústrias do Estado de Minas Gerais - FIEMG), Luiz Renato Musa Machado (Associação 26 

dos Mineradores do Planalto de Poços de Caldas - ASMIPC), representantes dos 27 

USUÁRIOS; José Edilberto da Silva Resende (Associação Poços Sustentável - APS), 28 

Irineia Ardissom da Silveira Souza (ONG Planeta Solidário), Valnei José de Melo 29 

(Nascentes do Alto Rio Pardo e seus Afluentes – NARP), representantes da 30 

SOCIEDADE CIVIL. Também estiveram presentes os seguintes convidados: Fabiana 31 

Monteiro de Moura F. Campos, Michael Jacks de Assunção e Felipe Silva Marcondes 32 

todos do Instituto Mineiro de Gestão das Águas - IGAM; Item I - Primeira chamada de 33 

quórum; II - Segunda chamada de quórum; III - Abertura da sessão pelo Presidente 34 

do Comitê, execução do Hino Nacional, verificação de quórum e leitura das 35 

justificativas de ausência; A reunião foi aberta pela Secretária Adjunta Rafaela, o qual 36 

agradeceu a participação de todos e desejou uma boa reunião. Na sequência, ela 37 

solicitou ao apoio administrativo Silviani que realizasse a primeira chamada de quórum 38 

que foi realizada às oito horas, após alguns minutos foi realizada a segunda chamada 39 

de quórum e a execução do Hino Nacional. A reunião não teve quórum, mais como na 40 

pauta não tinha nenhum assunto para deliberação, foi resolvido entre os membros 41 

presentes que a reunião aconteceria, então a secretária Rafaela agradeceu a presença 42 

do senhor Michael do IGAM e passou-se então para o Item IV - Discussão sobre Pacto 43 

de Integração dos CBHs Afluentes Mineiros do Rio Grande; antes da apresentação 44 

do pacto o senhor Felipe Silva Marcondes do IGAM fez uma apresentação sobre 45 

Cobrança pelo Uso  de Recursos Hídricos em Minas Gerais, abordando os assuntos: 46 

Deliberação Normativa CERH-MG nº 19/2006 e  Lei Estadual nº 13.199 de 29 de janeiro 47 
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de 1999, após o senhor Michael Jacks de Assunção do IGAM começou a apresentação 48 

discorrendo sobre os objetivos do Pacto de integração, os compromissos entre os 49 

respectivos Comitês de Bacia Hidrográfica, o processo de seleção e indicação de 50 

Entidade, a instalação da Entidade Equiparada à Agência de Bacia Hidrográfica, após 51 

falou das atividades de Secretaria Executiva, explicou como serão os recursos para o 52 

custeio administrativo, recursos para investimentos nas Bacias Hidrográficas, também 53 

falou do acompanhamento do Contrato de Gestão, da composição da Comissão de 54 

Avaliação do processo de seleção da entidade, da composição da Câmara Integrada de 55 

Planejamento e Gestão e por fim da composição do Grupo Integrado de 56 

Acompanhamento do Contrato de Gestão. Durante a apresentação do Pacto foi surgindo 57 

algumas dúvidas, onde Michael já foi respondendo, ele ficou à disposição para mais 58 

algum questionamento e então encerrou sua participação e passou então para o Item V 59 

– Assuntos Gerais, onde foi relembrado pela Fabiana do IGAM sobre o prazo do 60 

Processo Eleitoral e a importância da inscrição das instituições, Rafaela também passou 61 

a informação aos conselheiros de que ainda no mês de novembro seria agendada uma 62 

reunião extraordinária para deliberação de um Processo de outorga que ainda estava 63 

sendo discutido na Câmara Técnica de Outorga e Cobrança – CTOC, passou-se então 64 

para o Item VI - Encerramento; a Secretária Rafaela encerra a 5ª Reunião 65 

Extraordinária, agradece a presença e manifestações de todos. 66 

 


